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ПЕРЕДМОВА 

 
В бібліографічному покажчику «Інкубація яєць» 

зібрані матеріали зі штучної інкубації яєць, складу та 
якості інкубаційних яєць, ембріонального розвитку 
птиці, надана інформація про сучасні інкубатори та ве-
теринарно-санітарні заходи при інкубації яєць сільсь-
когосподарської птиці. 

При підготовці видання були використані фонди, 
каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних бібліоте-
ки МНАУ та електронні версії повнотекстових докуме-
нтів, розміщених в Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом 
авторів та назв видань. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. Біб-
ліографічний опис зроблено за стандартом  України 
ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліо-
графічне посилання. Загальні положення та правила 
складання». Слова і словосполучення скорочуються 
відповідно діючим стандартам ДСТУ 35.82-97 
«Скорочення слів в українській мові у бібліографічно-
му описі. Загальні вимоги та правила». 
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Бібліографічний покажчик стане в нагоді для сту-
дентів, аспірантів, викладачів вищих аграрних навчаль-
них закладів, науковців та фахівців з технології інкуба-
ції яєць сільськогосподарської птиці. 
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ВСТУП 
Птахівництво – динамічна галузь, що має інтенсивні 

методи виробництва, високий рівень механізації та 
найбільший потенціал щодо швидкого насичення рин-
ку України високоякісною продукцією. Найбільша 
віддача в птахівництві досягається в розрахунку на 
одиницю використаного корму, праці та інших 
матеріально-технічних ресурсів. Затрати кормів і праці 
нижчі в 2-3 рази, ніж в свинарстві та скотарстві. Проду-
кція птахівництва значно дешевше, ніж свинина і бара-
нина, що дуже важливо для України, де в більшої час-
тини населення низька купівельна спроможність. 

Досягнення значних обсягів виробництва яєць і м’я-
са птиці можливе за рахунок безперебійного забезпе-
чення товаровиробниками високоякісною і різноманіт-
ною птицею, яка була б пристосована до використання 
в різних типах господарств, а саме в умовах інтенсив-
ного ведення птахівництва та невеликих фермерських 
господарствах і підсобних господарствах населення. 

Від якості інкубаційних яєць залежить рівень важли-
вих біоекономічних показників – виводу молодняку, 
життєздатності і продуктивності птиці. Однією з важ-
ливих умов ресурсозбереження є підвищення інкуба-
ційних якостей яєць. У сучасному птахівництві це до-
сягається за рахунок селекційних та технологічних фа-
кторів. У процесі інкубації яєць сільськогосподарської 
птиці є багато специфічних особливостей, які можна 
використовувати для управління процесом розвитку 
птиці. 

Відомо, що від якості яєць залежать результати їх 
інкубації .При цьому якість яєць вимірюється не тільки 
вмістом в них поживних, біологічно активних речовин, 
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але і санітарно-ветеринарними умовами отримання і 
збереження яєць як до, так і у період їх інкубації. 

Основна мета інкубації яєць полягає в одержанні 
якомога більше здорового та кондиційного молодняку. 
Але це, а саме показник виводу молодняку, залежить 
від багатьох чинників одним із яких є рівень мікробно-
го забруднення яєць. 

Значне число інфекційних захворювань птиці пере-
дається через яйце. Так, навіть на свіжовідкладеному 
яйці виявляється до 10 тис. бактерій. В повітрі пташни-
ка налічується від 1,5 до 5,6 млн/м3 мікроорганізмів, 
що накопичуються і на шкаралупі яєць, де їх число мо-
же змінюватися від 300 тис. до 3 млн. і більше. Тому 
дезінфекція яєць в промисловому птахівництві має ве-
лике значення в протиепізоотичному і економічному 
аспектах. 

Для передінкубаційної обробки яєць використову-
ють різні дезінфектанти. Але неперевершеним за ефек-
тивністю серед них є формалін. Одним з поширених 
способів дезінфекції яєць є їх обробка парами формаль-
дегіду в спеціальних камерах, контролюючи темпера-
туру (від 20 до 370С) і відносну вологість (70-90%). 
Але використання формальдегіду небезпечне як для 
персоналу підприємств, так і для кінцевого споживача 
готової продукції. Міжнародне бюро з ракових дослі-
джень віднесло формальдегід до речовин, що здійсню-
ють канцерогенну дію на людей і тварин. Тому в краї-
нах Європи використання парів формальдегіду заборо-
нено. 

Для дезінфекції яєць рекомендується і озон, що 
отримується шляхом електросинтезу на спеціальних 
установках “Озон-2М”, “Озон-2М-02”, ДС-1, ОП-4, 
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“Озон-180” та ін. Обробку яєць озоном проводять в 
концентрації 0,3-1 г/ м3 протягом 60 хвилин при темпе-
ратурі 15-20 0С та відносній вологості 50-70%. 

Підвищення виводимості яєць і життєздатності мо-
лодняку – одна з важливих проблем промислового пта-
хівництва. Вирішення її певною мірою пов’язано з ви-
користанням сучасних наукових досягнень.Резервом 
підвищення виводимості яєць і виводу молодняку може 
бути стимуляція біологічних процесів в організмі емб-
ріонів фізичними факторами: ультрафіолетом, іонізую-
чим випромінюванням і лазерними променями. 

Опромінення інкубаційних яєць перед закладкою за 
допомогою спеціальної лазерної установки прискорює 
розвиток зародку на всіх періодах інкубації, знижуєть-
ся смертність ембріонів на ранніх стадіях розвитку. 

З розвитком біотехнології в останньому десятиріччі 
набуло актуальності використання різноманітних біо-
логічно активних речовин (далі БАР) з метою безпосе-
реднього або опосередкованого керування ембріогене-
зом сільськогосподарської птиці. Вражає ступінь різно-
маніття цих біологічно активних сполук за хімічною 
природою. Аналіз джерел літератури свідчить: глибин-
на обробка яєць біологічно активними речовинами для 
підвищення виводу і збереженості молодняку птиці має 
важливе значення для інтенсифікації сучасного птахів-
ництва. Доведено, що введення БАР в яйце за допомо-
гою активного транспорту значно впливає на подаль-
ший ембріональний розвиток, а через нього і на кінцеві 
результати інкубації. В цьому зв’язку застосування 
БАР порівняно з іншими способами ембріональної сти-
муляції більш перспективне. По-перше, введення БАР 
порівняно з використанням лазерного світла, електро-
магнітного поля, ультрафіолетового випромінювання 
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та іонізуючої радіації менше пошкоджує ембріон. По-
друге, передінкубаційна обробка БАР, з одного боку, 
ліквідує можливий їх дефіцит в яйці, а з другого – ство-
рює додатковий запас, що оптимізує перебіг метаболіз-
му і сприяє прискоренню ембріонального розвитку пта-
хів, поліпшує вивід, життєздатність і стійкість щодо 
інфекційних захворювань. 

Надзвичайного поширення в птахівництві набули 
БАР для попередження ураження яєць інфекційними 
агентами, керування газообміном протягом інкубації і 
навіть коректування статі птиці. Останнє експеримен-
тально показано М. Моттагіталабом та Е. Валізаде, які 
довели, що введення на ранніх стадіях ембріогенезу до 
інкубаційного яйця in ovo екстрактів часнику призво-
дить до вірогідного підвищення кількості півників в 
потомстві. Механізм дії екстракту обумовлений специ-
фічним інгібуванням ферменту ароматази. 

Останнім часом увага дослідників спрямована на 
БАР природного походження, що обумовлене в першу 
чергу доступністю сировини та надзвичайно широким 
спектром біостимулюючих та біоцидних активностей. 
БАР заслуговують на увагу і зважаючи на нагальну те-
нденцію до зниження використання в птахівництві кра-
їн ЄС антибіотиків, по-перше, і екологічну безпеку та 
високу біологічну активність природних препаратів, 
по-друге.  

Одним з перспективних підходів у сучасному про-
мисловому птахівництві є розробка технологій щодо 
збагачення in ovo інкубаційних яєць поживними речо-
винами, вітамінами і стимуляторами росту, а також 
проведення вакцинаціїin ovo. Зазначені технології пе-
редбачають введення БАР у яйце як механічно, що по-
рушує цілісність шкаралупи, так і недеструктивними 
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методами. Технологія першого типу полягає у застосу-
ванні багатоканальних шприцевих дозаторів фірми Em-
brek (США). З 1999 року ця фірма пропонує птахівни-
кам автоматичний комп’ютеризований комплекс для 
перенесення БАР в середину інкубаційних яєць за тех-
нологією in ovo. Комплекс являє собою багатоканаль-
ний дозатор, за допомогою якого можна ввести 0,1 мл 
вакцини в 100-150 інкубаційних яєць одночасно. Вве-
дення проводять 1 см голкою, котра входить в широку 
частину яйця на глибину 0,5 см. Друга група техноло-
гій перенесення БАР в середину яєць не потребує меха-
нічного руйнування шкаралупи. Використовується за-
лучення до процесу транспорту БАР фізико-хімічних 
чинників, зокрема дифузійних процесів (занурення у 
розчини БАР перед інкубацією) та дії ультразвуку 
(фонофорез, сонофорез) . 

Альтернативним варіантом є розробка та вдоскона-
лення технології «штучної кутикули» для інкубаційних 
яєць, що дістала назву «ARTICLE» (ARTIficial cuti-
CLE). Основи досліджень в зазначеному напрямку про-
ведені групою професора А.Б.Байдевлятова в 1991-
2003 рр. Ними використані сполуки четвертинного 
амонію (ЧАС) в якості перспективних дезінфектантів 
для промислового птахівництва. Пізніше фахівці з фір-
ми CID Line (Бельгія) розробили подібну технологію 
для обробки інкубаційних яєць. На цей час в СНАУ ве-
дуться перспективні дослідження в напрямку розробки 
захисних покрить для інкубаційних яєць курей [8, 9]. З 
використанням, зокрема, нанокомпозитів хітозану 
(природний полісахарид, харчове волокно, що отриму-
ється із панцира червононогого краба, володіє власти-
востями сорбента, стимулятора імунітету і є відмінним 
біологічним транспортером) та продуктів бджільництва 
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(прополіс – бджолиний клей). 
Є усі підстави сподіватися, що в недалекому майбут-

ньому будуть розроблені антибактеріальні і противіру-
сні препарати «подвійної дії» для нанесення на поверх-
ню біокерамічних матеріалів (шкаралупа інкубаційних 
яєць), особливість яких полягає в одночасному прояві 
протилежних видів біологічної активності (з одного 
боку – біоцидної активності стосовно патогенної мікро-
флори, з іншого – активації процесу обміну речовин і 
імуностимуляції ембріону, що розвивається) у залежно-
сті від хімічного складу штучних захисних плівок, що 
формуються на поверхні інкубаційних яєць із зазначе-
них препаратів. 
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жать від систем їх виробництва, а здебільшого визнача-
ються годівлею птиці, її віком і генетичними особливостя-
ми.  

9. Кравченко О. В., Буштрук М. В. Оцінка інкуба-
ційних якостей яєць курей м’ясних кросів. Новітні тех-
нології виробництва та переробки продукції тваринни-
цтва : матеріали наук.-практ. конф. студ. (м. Біла Церк-
ва, 18 квіт. 2019 р.). Біла Церква, БНАУ. 2019. С. 92-95. 
URL: https://science.btsau.edu.ua/sites/default/files/tezy/
zbirnik_tez_btf_stud_2019.pdf#page=92 (дата звернення: 
17.10.2022).  

10. Мельник В. Органічне чи кліткове утримання. 
Наше птахівництво. 2018. № 2. С. 32-36.  

Ураховуючи великий інтерес споживачів до органічних 
яєць, їх якість проти кліткових вивчалася в чималій 
кількості досліджень. В цій статті йдеться про отриманні 
результати. 
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11. Менжик Т., Попова Л. Визначне положення. На-
ше птахівництво. 2017. № 4. С. 16-19.  

У статті йдеться про умови й строк зберігання інкуба-
ційних яєць.  

12. Міленін Д. М., Лисиченко М. Л., Пархоменко Л. 
І. Визначення впливу лазерного випромінювання та 
сполуки ПКР-125 на якість інкубації яєць. Вісник Хар-
ківського національного технічного університету сіль-
ського господарства імені Петра Василенка. 2018. Вип. 
195. С. 145-146. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/
Vkhdtusg_2018_195_49 (дата звернення: 19.10.2022). 

13. Особливості будови курячого яйця, хімічні 
складові - Фермер. Фермер – Все для саду та городу. 
URL: https://woodstar.com.ua/osoblivosti-budovi-
kurjachogo-jajcja-himichni/ (дата звернення: 17.10.2022). 

14. Побережець Ю. М. Якість яєць, продуктивність 
та біохімічні показники крові перепелів за згодовування 
пробіотика. Аграрна наука та харчові технології. 2019. 
Вип. 1. С. 45-53. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/
anxt_2019_1_7 (дата звернення: 19.10.2022). 

15. Прокудіна Н. Вік як визначальний чинник. На-
ше птахівництво. 2020. № 3. – С. 16-19.  

Біологічна якість яєць, ембріональний розвиток, якість 
добових курчат та результати інкубації великою мірою за-
лежать від віку птиці батьківського стада. 

16. Прокудіна Н. Вікова залежність. Наше 
птахівництво 2020. № 4. С. 18-19.  

Зі збільшенням віку птиці змінюються інкубацйійні 
якості яєць, тому якість виведеного молодняку, отриманого 
від несучок різного віку, буде не однаковою. 
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17. Прокудіна Н. Перепелині яйця. Наше птахівниц-
тво. 2020. № 4. С. 20-21. 

Як правильно відбирати та зберігати перепелині яйця 
для подальшої інкубації, щоб забезпечити відтворення про-
мислових та племінних стад. 

18. Прокудіна Н. Перепелині яйця. Наше птахівни-
цтво. 2020. № 6. С. 22-23. 

За оцінювання якості, розроблення режимів інкубації 
та визачення строків зберігання слід враховувати морфоло-
гічні особливості перепелиних яєць. 

19. Прокудіна Н. Розведення цесарок. Наше 
птахівництво. 2019. № 4. С. 22-24. 

У статті приділено увагу розведенню цесарок для от-
римання якісних яєць, досліджуєтьмя мінеральнаструктура 
яєць та їх біохімічний склад. 

20. Прокудіна Н. Чинники негативного впливу. На-
ше птахівництво. 2019. № 1. С. 24-27. 

Порушення параметрів годівлі батьківського стада 
індиків, наявність мікотоксинів у кормах, порушення пара-
метрів зберігання -  основні причини погіршення якості інку-
баційних яєць. 

21. Прокудіна Н. Якість яєць і вік несучки. Наше 
птахівництво. 2020. № 3. С. 20-22. 

З віком птиці батьківського стада зменьшується за-
плідненість яєць, бо вік - один із найвагоміших чинників 
впливу на якість яєць та результати процесу інкубації. 

22. Романик Г. М. Морфологічний склад яєць курей 
кросів Ломан Браун та Ломан Сенді. Біологія тварин. 
2019. Т. 21. № 3. С. 147. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/
bitv_2019_21_3_69 (дата звернення: 19.10.2022). 

23. Склад курячого яйця: будова, хімічний склад і 
харчова цінність - статті - 2022. Блог Фермера. URL: 
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https://uk.vomturmhaus.com/kuryachi-yaicya-yih-budova-i-
himichnii-sklad (дата звернення: 17.10.2022). 

24. Урдзик Р. М. Питание птицы и качество яйца. 
Птахівництво. Україна. 2019. № 12. С. 28. 

25. Федорович Є., Заплатинський В. Характеристи-
ка яєць від гусей оброшинської селекції. Тваринництво 
України. 2018. № 4. С. 24-31. 

26. Хайлов Є. Якість яйця. Наше птахівництво. 
2018. № 3. С. 50-52. 

В статті йдеться про чинники, що впливають на 
якість яйця, про чистоту шкаралупи яєць та ін. 

27. Хімічний склад і харчова цінність яйця. 
ni.biz.ua. URL: http://
ni.biz.ua/2/2_8/2_85563_himicheskiy-sostav-i-
pishchevaya-tsennost-yaytsa.html (дата звернення: 
17.10.2022). 

28. Шевчик Р. С., Кунєва Л. В., Самойлюк Г. В. 
Вплив способів обробки та зберігання на якісні показ-
ники харчових курячих яєць. Птахівництво. Україна. 
2021. № 7. С. 24-25. Почат. Продовж. № 8. 2021. 

29. Шоміна Н. В., Байдевлятова О. М. Причини зни-
ження інкубаційних якостей яєць при тривалому збері-
ганні. Птахівництво. Україна. 2020. № 3. С. 12-15. 

30. Як вибрати якісні яйця: корисні підказки. Пта-
хівництво. Україна. 2020. № 2. С. 36-37.  
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Розділ 2 
Ембріональний розвиток птиці  

31. Бордунова О. Г., Астраханцева О. Г., Петренко 
Г. О., Долбаносова Р. В. Оцінка впливу препарату 
"Штучна кутикула" на розвиток курячих ембріонів. 
Технологія виробництва і переробки продукції тварин-
ництва. 2021. № 1. C. 130-136. URL: http://nbuv.gov.ua/
UJRN/tvppt_2021_1_16 (дата звернення: 18.10.2022). 

32. Бублик О. Нормальний розвиток зародка птиці 
порушується за температури 27-36 °С - AgroTimes. 
AgroTimes. URL: https://agrotimes.ua/tvarinnitstvo/
normalnyj-rozvytok-zarodka-ptyczi-porushuyetsya-za-
temperatury-27-36-s/ (дата звернення: 18.10.2022). 

33. Вільшанська Р. Передбачена якість. Наше птахі-
вництво. 2020. № 1. С. 18-19.  

Від ефективності проведення підготовки і безпосере-
дньо інкубації яєць залежить якість і життєздатність 
отриманого молодняку. 

34. Вітровська С. Виведення здорових індичат. На-
ше птахівництво. 2019. № 6. С. 28-29.  

Щоб отримати життєздатний молодняк індиків, 
який мав би високі продуктивні якості, треба забезпечити 
якісний процес інкубації та якісне вирощування племінного 
стада. 

35. Коцюмбас І. Я., Жила М. І., П'ятничко О. М., 
Шкодяк Н. В. Морфофункціональні особливості імун-
ної системи птиці. Птахівництво. Україна. 2020. № 5. 
С. 26-28. 

36. Прокудина Н. А. Влияние температурного фак-
тора на эмбриональное развитие сельскохозяйственной 



18 

 

птицы. Птахівництво. Україна. 2020. № 5. С. 36-37. 
Почат. Продовж. № 6. 2020. 

37. Прокудина Н. А. Ранняя эмбриональная смерт-
ность: генетические факторы. Птахівництво. Україна. 
2019. № 1-2. С. 36-39. 

38. Прокудина Н. Дихання зародка. Наше птахівни-
цтво. 2021. № 5. С. 18-21.  

Для правильного розвитку індичого зародка треба під-
тримувати відповідну кількість кисню та правильне співвід-
ношення гексогену та вуглекислого газу. 

39. Прокудіна Н. Вік як визначальний чинник. На-
ше птахівництво. 2020. № 3. С.  16-19.  

Біологічна якість яєць, ембріональний розвиток, 
якість добових курчат та результати інкубації великою 
мірою залежать від віку птиці батьківського стада. 

40. Прокудіна Н. Синьогнійна паличка в ембріонів. 
Наше птахівництво. 2020. № 5. С. 100-104.  

В цій статті йдеться про псевдомоноз у птиці: пере-
дачу збудника, діагностику захворювання, профілактику та 
заходи щодо ліквідації псевдомонозу. 

41. Туллет С. Выявление нормального и неправиль-
ного положения эмбриона для вивода. Птахівництво. 
Україна. 2020. № 12. С. 26-27. 

42. Уткіна Т. Ю., Рябцев В. Г. Застосування ней-
ронної мережі Хопфілда для розпізнавання стану роз-
витку ембріонів пташенят курей. Вісник Вінницького 
політехнічного інституту. 2022. № 1. С. 70-75. URL: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/vvpi_2022_1_13 (дата звернен-
ня: 18.10.2022). 

43. Уткіна Т. Ю., Рябцев В. Г. Моніторинг розвитку 
курячих яєць на базі нейронної мережі розпізнавання 
стану ембріонів. Вісник Хмельницького національного 
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університету. 2021. № 6. С. 95-101. URL: http://
journals.khnu.km.ua/vestnik/wp-content/uploads/2022/03/
vknu-ts-2021-n6-303-95-101.pdf (дата звернення: 
17.10.2022).  

У роботі наведено результати досліджень штучної 
нейронної мережі для моніторингу розвитку курячих яєць з 
розпізнаванням стану ембріонів, що дозволяє уникнути не-
доцільного використання інкубатора й відібрати життє-
здатні ембріони для виведення пташенят. Застосування 
засобів штучного інтелекту розширює можливості вияв-
лення дефектних яєць, підвищує точність та швидкість 
візуального контролю під час виконання автоматизованого 
овоскопування. 

44. Шоміна Н. В. Вплив терміну зберігання яєць 
курей на ембріональний розвиток птиці, вивід та якість 
молодняку. Птахівництво. Україна. 2019. № 10. С. 28-
31. 

45. Шоміна Н. В., Байдевлятова О. М. Вплив темпе-
ратурного стимулювання ембріонів на результати інку-
бації яєць, живу масу та збереженість курчат. Сучасне 
птахівництво. 2019. № 7-8. С. 9-13. URL: http://
nbuv.gov.ua/UJRN/Sps_2019_7-8_5 (дата звернення: 
18.10.2022). 

46. Шоміна Н. В., Байдевлятова О. М., Ольховська 
І. В. Дослідження впливу модифікації живлення ембрі-
онів курей у процесі інкубації на виводимість яєць. Су-
часне птахівництво. 2021. № 9-10. С. 8-12. URL: http://
nbuv.gov.ua/UJRN/Sps_2021_9-10_6 (дата звернення: 
18.10.2022). 

47. Шоміна Н. Використання "in ovo"-технологій в 
інкубації яєць. Годівля в яйце. Птахівництво. Україна. 
2020. № 8. С. 33-35.  
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Розділ 3 
Технології штучної інкубації 

48. Бреславець В. А. Інкубація яєць водоплавної 
птиці. Птахівництво. Україна. 2019. № 4. С. 36-37. 

49. Бреславець В. А. Інкубація яєць качок. Птахів-
ництво. Україна. 2019. № 3. С. 43-45. 

50. Бреславець В. А. Інкубація яєць курей. Птахів-
ництво. Україна. 2019. № 1-2. С. 39-41. 

51. Бреславець В. А. Рекомендації щодо технологіч-
них процесів інкубації. Птахівництво. Україна. 2019. 
№ 5. С. 38-40. 

52. Виведення сучасних кросів - AgroTimes. 
AgroTimes. URL: https://agrotimes.ua/article/
vivedennya_suchasnih_krosiv/ (дата звернення: 
18.10.2022). 

53. Все про інкубації курячих яєць: фото і відео ог-
ляд | Господарство. Корисні поради та відповіді на пи-
тання. URL: http://poradum.com/poradi-dlya-domu/
gospodarstvo/vse-pro-inkubaci-kuryachix-yayec-foto-i-
video-oglyad.html (дата звернення: 18.10.2022). 

54. Етапи виведення курчат в інкубаторі в 
домашніх умовах: від відбору матеріалу до вилуплен-
ня. Блог про сім'ю і домашній затишок очима сучасної 
дівчини. URL: https://cash-flow.com.ua/etapi-vivedennya-
kurchat-v-inkubatori-v-domashnix-umovax-vid-vidboru-
materialu-do-viluplennya/ (дата звернення: 18.10.2022). 

55. Інкубація гусячих яєць в домашніх умовах - 
правила проведення, температурний режим, таблиця - 
Тварини та птахи. Мой частный дом. URL: https://
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moeselo.kr.ua/jak-pravilno-provoditi-inkubaciju-gusjachih-
jaec.html (дата звернення: 18.10.2022). 

56. Інкубація качиних яєць режим інкубації, табли-
ця. jak.koshachek.com. RL: https://jak.koshachek.com/
articles/inkubacija-kachinih-jaec-rezhim-inkubacii-
tablicja.html (дата звернення: 18.10.2022). (дата звернен-
ня: 18.10.2022). 

57. Інкубація перепелів. Світ тваринництва і рос-
линності - sksumykhimprom.com.ua. URL: https://
sksumykhimprom.com.ua/?p=31204 (дата звернення: 
18.10.2022). 

58. Інкубація яєць фазанів. Сільське господарство - 
Фазановодство. Сільське господарство. URL: https://
gospodarstvo.sel-hoz.com/inkubaciya-yayec-fazaniv/ (дата 
звернення: 18.10.2022). 

59. Коваленко О. В., Трохін М. В. Система 
моніторингу та автоматичного керування параметрами 
мікроклімату інкубатора. XIII Міжнародна науково-
практична конференція магістрантів та аспірантів : 
матеріали конф. (м. Харків, 19-22 листоп. 2019 р. ). 
Харків : НТУ "ХПІ", 2019. С. 58-59. URL: http://
repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-Press/48387/1/
Kovalenko_Systema_monitorynhu_2019.pdf (дата звер-
нення: 18.10.2022). 

60. Любенко О. І., Семенцова Л. О. Підвищення ін-
кубаційних якостей яєць горьківської породної групи 
гусей шляхом застосування йодовмісних препаратів. 
Таврійський науковий вісник. 2021. № 122. С. 226-231. 
URL: https://tnv-agro.ksauniv.ks.ua/
archives/122_2021/33.pdf (дата звернення: 17.10.2022). 
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61. Навіщо потрібен інкубатор для яєць: правила 
виведення курчат, оптимальний режим і фото | Ремонт. 
Корисні поради для кожного. URL: http://poradu24.com/
remontu/navishho-potriben-inkubator-dlya-yayec-pravila-
vivedennya-kurchat-optimalnij-rezhim-i-foto.html (дата 
звернення: 18.10.2022). 

62. Правила інкубації курячих яєць фото і відео, 
режим і умови правильної інкубації і утримання курчат 
- Svodzadat.biz.ua. Svodzadat.biz.ua – Поради Майстра. 
URL: https://svodzadat.biz.ua/pravila-inkubacii-kurjachih-
jaec-foto-i-video/ (дата звернення: 18.10.2022). 

63. Правильна підготовка і технологія закладки 
яєць в інкубатор - птахи - 2022. Блог Фермера. URL: 
https://uk.vomturmhaus.com/pravilna-pidgotovka-i-
tehnologiya-zakladki-yayec-v-inkubator (дата звернення: 
18.10.2022). 

64. Прокудина Н. А. Длительное хранение инкуба-
ционного яйца: проблема и возможные пути ее реше-
ния. Птахівництво. Україна. 2020. № 12. С. 28-29. По-
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